Αγαπητές Φίλες και Φίλοι,
Σας γνωστοποιούμε ότι,
► η ιστοσελίδα των Φίλων είναι:  www.filoibenaki.gr 

► η ηλεκτρονική διεύθυνση των Φίλων είναι: info@filoibenaki.gr
► η σελίδα των Φίλων στο face book είναι: https://www.facebook.com/filoimouseioubenaki/about/
► οι Φίλοι με την επίδειξη της Ταυτότητας Μέλους έχουν έκπτωση 10% σε όλα τα Κυλικεία του Μουσείου. 

► στο Γραφείο των Φίλων (Κριεζώτου 3) όλες οι εκδόσεις του Μουσείου Μπενάκη πωλούνται με έκπτωση 20%, αποκλειστικά για τα μέλη μας.

► η συνδρομή για το έτος 2018, για όσα μέλη δεν την έχουν ήδη εξοφλήσει (χρυσή κάρτα με Ημ. Ληξ. 03/2019), ανέρχεται στα € 65 και αντίστοιχα στα € 100 για τα ζεύγη. Οι νέοι έως 35 ετών καταβάλλουν συνδρομή € 35.

●  το ωράριο του Γραφείου των Φίλων είναι: 
Δευτέρα – Παρασκευή:  09.00 - 15.00

●  προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Σωματείου είναι η καταβολή της συνδρομής του 2018, η οποία ισχύει έως το Μάρτιο 2019 και την οποία μπορείτε να εξοφλείτε στο Γραφείο των Φίλων, Κριεζώτου 3 (Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα) με μετρητά ή με Πιστωτική Κάρτα ή στην ALPHA BANK.   

Αρ. Λογ.:  115 00 2002017358

IBAN:  GR48 0140 1150 1150 0200 2017 358
● οι Φίλοι την ημέρα των δηλώσεων συμμετοχής στις εκδηλώσεις μπορούν να δηλώνουν μέχρι δύο άτομα (μέλη).

● οι Φίλοι πρέπει να έχουν μαζί τους την ταυτότητα μέλους, η οποία είναι απαραίτητη για την ελεύθερη είσοδο στα κρατικά μουσεία και στους αρχαιολογικούς χώρους.

●  το μέλος του Δ.Σ. που συνοδεύει την ομάδα στις επισκέψεις και στις εκδρομές, διαθέτει κινητό τηλέφωνο, με αριθμό:  6983 241 361.

● οι Φίλοι οφείλουν να εξοφλούν, εγκαίρως, το αντίτιμο της συμμετοχής τους στις διάφορες εκδηλώσεις, διότι το μέλος του Δ.Σ., που θα συνοδεύει, ΔΕΝ θα δέχεται χρήματα.

● οι Φίλοι οφείλουν να ειδοποιούν, εγκαίρως, όταν δεν θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση, στην οποία έχουν δηλώσει συμμετοχή, ούτως ώστε να καλύπτεται η θέση από τη λίστα αναμονής. 

● είναι αυτονόητο ότι, οι συμμετέχοντες στις εκδρομές του Σωματείου αποδέχονται και ακολουθούν το πρόγραμμα καθώς και τις τυχόν μεταβολές, που ο υπεύθυνος της εκδρομής είναι πιθανόν να επιφέρει, εάν το κρίνει αναγκαίο. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΑΠΡΙΛΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2018
Παρασκευή 18 – Κυριακή 20 Μαΐου 2018  

Τριήμερη εκδρομή στη Μύκονο και Δήλο
► Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 10 Απριλίου 2018 στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.
Το αναλυτικό πρόγραμμα ακολουθεί στη σελίδα 6.
Τρίτη 17 Απριλίου, ώρα 11.00 και

Τετάρτη 18 Απριλίου, ώρα 15.30
Δύο επισκέψεις με ξενάγηση στην έκθεση που παρουσιάζει το Μουσείο Ακρόπολης «Ελευσίνα. Τα μεγάλα μυστήρια». Στην έκθεση παρουσιάζονται τα σημαντικότερα έργα, που έχει φέρει στο φως η αρχαιολογική σκαπάνη στην Ελευσίνα, όπως το μοναδικό άγαλμα της Φεύγουσας Περσεφόνης (5ου αι. π.Χ.), το πρώιμο κλασικό ανάγλυφο με την παράσταση Δήμητρας και Κόρης (5ου αι. π.Χ.), ιερά σκεύη, αλλά και μνημεία με παραστάσεις των πρωταγωνιστών των μεγάλων μυστηρίων, του Ιεροφάντη και του Δαδούχου. 

Οι ξεναγήσεις θα γίνουν από αρχαιολόγους του Μουσείου. Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Ακρόπολης.
Είσοδος €3 πληρωτέα επί τόπου. 
Συμμετοχή έως 30 άτομα αυστηρά. Συνοδεύουν αντιστοίχως οι κ.κ. Κατ. Αγραφιώτη και Ρ. Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 11 Απριλίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 20 Απριλίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Μουσείο Μπενάκη, Κουμπάρη 1 «Ταξίδια στην Ελλάδα (15ος-19οςαιώνας) – Συλλογή Ευστάθιου Φινόπουλου». Η έκθεση διαρθρώνεται σε δύο άξονες, που επικεντρώνονται στο φαινόμενο του περιηγητισμού και στη μακρά συλλεκτική και ερευνητική δραστηριότητα του Ευστάθιου Ι. Φινόπουλου. Περιλαμβάνει σπάνιες εκδόσεις, χειρόγραφους χάρτες, λυτά χαρακτικά και ζωγραφικά έργα, καθώς και σημαντικά ιστορικά τεκμήρια. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια κ. Μίρκα Παλιούρα.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Μπενάκη, Κουμπάρη 1.
Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Άρτεμις Σκουμπουρδή.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 13 Απριλίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τετάρτη 27 – Σάββατο 30 Ιουνίου 2018

Τετραήμερη αεροπορική εκδρομή στη Σαμοθράκη

►Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 23 Απριλίου 2018 στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.
Το αναλυτικό πρόγραμμα ακολουθεί στις σελίδες 6 & 7.

Τρίτη 24 Απριλίου, ώρα 09.15 από Πλ. Ρηγίλλης

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Δυναμική του Ελληνικού Λόγου στο Θέατρο» θα επισκεφθούμε το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, όπου θα παρακολουθήσουμε τις πρόβες για το θεατρικό έργο «Ενυδρείο» του Κώστα Μουρσελά σε σκηνοθεσία Άσπας Τομπούλη και θα γνωρίσουμε τη διαδικασία της θεατρικής πράξης στο σύνολό της. Μέσα από μια δίωρη διαδρομή-ξενάγηση στους χώρους του θεάτρου - από τη σκηνή έως το παρασκήνιο - θα έχουμε τη δυνατότητα να γνωρίσουμε τις τεχνικές ανάγκες μιας παράστασης, να παρακολουθήσουμε την πρόβα και τον τρόπο που ο σκηνοθέτης, οι συνεργάτες του και οι ηθοποιοί εργάζονται πάνω στο κείμενο.
Κόστος συμμετοχής: € 15

Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 16 Απριλίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958. 

Τετάρτη 25 Απριλίου, ώρα 10.15 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη με ξενάγηση στο Κοιμητήριο της Ανάστασης στον Πειραιά (Κερατσίνι.). 

Το 1894 εγκρίθηκε η ανέγερση του  Ι. Ν. της Ανάστασης και η εικονογράφησή του από τον αγιογράφο Παντελή Ζωγράφο. Το κοιμητήριο εγκαινιάσθηκε το Μάρτιο του 1904 και άρχισε να λειτουργεί το 1909, είναι ένα ανοιχτό μουσείο του 19ου και του 20ού αιώνα. Έχει σημαντικό αριθμό ταφικών μνημείων όπως, η «Κλαίουσα κόρη» του γλύπτη Δημητρίου Φιλιππότη, έργα του γλύπτη Θωμά Θωμόπουλου καθώς και του Δημήτρη Πικιώνη. Η ξενάγηση θα γίνει από την κ. Ευαγγελία Μπαφούνη, Διευθύντρια Πολιτισμού Πειραιά, με τη συνεργασία του κ. Γεωργίου Δερμιτζόγλου, αρχαιολόγου, υπ. διδάκτορα Χαροκοπείου Πανεπιστημίου .
Κόστος συμμετοχής: € 15

Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει η κ. Κατερίνα Αγραφιώτη.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 18 Απριλίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 27 Απριλίου – Τρίτη 1 Μαΐου 2018

Πενταήμερη αεροπορική εκδρομή στην Ανατολική Κρήτη.
Παρασκευή 27/4: Ώρα 07.15 αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης. Για όσους θα πάνε με ίδια μέσα συνάντηση στο αεροδρόμιο στις 08.00. Η πτήση της Ολυμπιακής Αεροπορίας (ΟΑ306) αναχωρεί στις 09.55 και φθάνει στο Ηράκλειο στις 10.45. Με την άφιξη θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο ανάκτορο και τον αρχαιολογικό χώρο της Φαιστού καθώς και  στα ερείπια της αρχαίας πόλης της Γόρτυνας.. Το απόγευμα θα τακτοποιηθούμε στο ξενοδοχείο GALAXY (5*).
Σάββατο 28/4: Μετά το πρόγευμα θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο Ψηφιακό Μουσείο Ανωγείων, όπου εκτίθενται, με τη βοήθεια της τεχνολογίας, αντίγραφα ευρημάτων και φωτογραφικό υλικό από τις ανασκαφές του ανακτόρου της Ζωμίνθου και του Ιδαίου Άνδρου. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στον αρχαιολογικό χώρο της Ζωμίνθου από τον Αρχαιολόγο κ. Γιώργο Καλομοίρη. Κατόπιν θα επισκεφθούμε το Μουσείο Αρχανών. Μετά θα γευματίσουμε και θα επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο αργά το απόγευμα. Το βράδυ ελεύθερο.
Κυριακή 29/4: Μετά το πρόγευμα, κατά τις 08.30 θα αναχωρήσουμε με κατεύθυνση την Ανατολική Κρήτη. Θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε από αρχαιολόγο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λασιθίου στο Αρχαιολογικό Μουσείο Σητείας. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε τον Αρχαιολογικό Χώρο στον Πετρά Σητείας και μετά το γεύμα, την Ιερά Μονή Τοπλού (14ος αιώνας), ένα από τα σημαντικότερα μοναστήρια της Κρήτης. Επιστροφή στο Ηράκλειο αργά το απόγευμα. Το βράδυ ελεύθερο.
Δευτέρα 30/4: Μετά το πρόγευμα θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο Ιστορικό Μουσείο Κρήτης καθώς και στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου. Κατόπιν θα επισκεφθούμε το Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη (Μυρτιά 20χλμ.), όπου θα ξεναγηθούμε από τη Διευθύντρια του Μουσείου κ. Βαρβάρα Τσάκα και μετά θα επισκεφθούμε τον τάφο του Νίκου Καζαντζάκη. Μετά το γεύμα, θα περιηγηθούμε το ιστορικό κέντρο του Ηρακλείου και θα ξεναγηθούμε από την Αρχαιολόγο Κάλλια Νικολιδάκη. Το βράδυ ελεύθερο.
Τρίτη 1/5:  Μετά το πρόγευμα μαζί με τις αποσκευές μας θα κατευθυνθούμε προς Ελούντα, Πλάκα, Σπιναλόγκα, Αγ. Νικόλαο. Η πτήση της επιστροφής (ΟΑ 321) αναχωρεί στις 20.30 και φθάνει στην Αθήνα 21.20. 
Συμμετοχή έως 45 άτομα.

Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τιμή κατ’ άτομο


    
Δίκλινο

             € 560.-
          

Μονόκλινο                     
€ 690.-

Περιλαμβάνονται:
· Μεταφορά από Πλ. Ρηγίλλης προς και από το αεροδρόμιο με πούλμαν.
· Αεροπορικά εισιτήρια Αθήνα-Ηράκλειο-Αθήνα
ΟΑ 306  ΑΤΗ-ΗΕR  09.55-10.45

OA 321  HER-ATH  20.30-21.20
· Φόροι αεροδρομίου.

· Μεταφορές με κλιματιζόμενο πούλμαν και ξεναγήσεις.

· 4 διανυκτερεύσεις με πρωινό μπουφέ στο Ξενοδοχείο GALAXY 5*
· Συνοδός από το Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (κ. Καίτη Καλαρά).

· Ασφάλεια αστικής ευθύνης για ταξιδιώτες κάτω των 75 ετών & Φ.Π.Α.

Δεν περιλαμβάνονται:

· Αχθοφορικά και φιλοδωρήματα.

· Είσοδοι σε μουσεία και σε αρχαιολογικούς χώρους.
· Γεύματα.

· Ο ειδικός φόρος διαμονής, ανά διανυκτέρευση, που ισχύει από 1/1/2018 
· Ό,τι δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα.

► Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 1 Μαρτίου στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.

Πέμπτη 3 Μαΐου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138, «Τόποι Αναφοράς από τη Συλλογή της Τράπεζας της Ελλάδος». Με αφορμή την επέτειο της συμπλήρωσης 90 ετών από τη λειτουργία της Τράπεζας της Ελλάδος, το Κέντρο Πολιτισμού Έρευνας και Τεκμηρίωσης της Τράπεζας παρουσιάζει 160 έργα τέχνης αξιόλογων Ελλήνων καλλιτεχνών επιλεγμένα από τη Συλλογή της. Θα ξεναγηθούμε από την Επιμελήτρια της έκθεσης κ. Χ. Κανελλοπούλου.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Μπενάκη, Πειραιώς 138.
Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 19 Απριλίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 4 Μαΐου και ώρα 19.30 στο Αίθριο του Μουσείου Μπενάκη Κουμπάρη 1

Μια τριλογία Πνευματικής Δημιουργίας : Βαγγέλης Μουστάκας, γλύπτης, Ζωή Σαββίνα, ποιήτρια «χάι κου» και Αλέξανδρος Μουστάκας, ζωγράφος. 

Για τους δημιουργούς και το έργο τους θα μιλήσουν ο κ.  Στέλιος Λυδάκης, Καθηγητής της Ιστορίας της Τέχνης της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και ο κ. Κώστας Σερέζης, Δημοσιογράφος.
Είσοδος ελεύθερη.
Κυριακή 6 Μαΐου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης

Ημερήσια εκδρομή στα Βυζαντινά μνημεία της Αργολίδας. Επίσκεψη με ξενάγηση σε τέσσερα εξέχοντα δείγματα της βυζαντινής αρχιτεκτονικής, γλυπτικής και ζωγραφικής στην Αργολίδα: την Κοίμηση της Θεοτόκου στο Χώνικα (Νέο Ηραίο 12ος αι.), τη Μεταμόρφωση του Σωτήρος στο Πλατανίτι (12ος αι.), την Κοίμηση της Θεοτόκου στο Μέρμπακα (Αγία Τριάδα 13ος αι.), την προσφάτως αποκατασταθείσα Αγία Μονή Αρείας στο Ναύπλιο (1149), έργα που μαρτυρούν την πολύ υψηλή ποιότητα στην οποία έφτασαν οι τέχνες στον ελλαδικό χώρο στις παραμονές της κατάκτησής του από τους Σταυροφόρους, καθώς και την εξέλιξή τους στα πρώτα χρόνια μετά από αυτή. Ξενάγηση από τον κ. Σταύρο Αρβανιτόπουλο, Βυζαντινολόγο. Γεύμα σε εστιατόριο της περιοχής και επιστροφή στην Αθήνα αργά το απόγευμα.

Κόστος συμμετοχής € 25.
Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 26 Απριλίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 8 Μαΐου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Ίδρυμα Θεοχαράκη «Κωνσταντίνος Βολανάκης: Ο πατέρας της ελληνικής θαλασσογραφίας». Εβδομήντα και πλέον αντιπροσωπευτικά έργα του κορυφαίου θαλασσογράφου Κωνσταντίνου Βολανάκη, αποκαλύπτουν την τεράστια προσφορά του στη διαμόρφωση της φυσιογνωμίας της νεοελληνικής ζωγραφικής. Η ξενάγηση θα γίνει από επιμελητή της έκθεσης.

Είσοδος: € 6 πληρωτέα επί τόπου.

Συνάντηση στην είσοδο του Ιδρύματος, Βασ. Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, τηλ. 2103611206.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 2 Μαΐου  στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Πέμπτη 10 Μαΐου, Αμφιθέατρο Μουσείου Μπενάκη, Κουμπάρη 1, ώρα 19.30

Παρουσίαση του βιβλίου της κ. Ιωάννας Στουφή-Πουλημένου  «Μεταβυζαντινές τοιχογραφίες στις εκκλησιές της Ζακύνθου (15ος-18ος αιώνας)» με  παράλληλη προβολή διαφανειών. Θα μιλήσουν οι εξής:
Κα Έλενα  Παπασταύρου, Δρ Ιστορικός Τέχνης, Προϊσταμένη Εφορείας Αρχαιοτήτων Ζακύνθου.
Κος Ιωάννης  Π. Χουλιαράς, Προϊστάμενος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Θεσπρωτίας.
Κος Γιάννης Ρηγόπουλος,  Δρ  Φιλόλογος.
Κα Ιωάννα Στουφή-Πουλημένου, Αναπλ. Καθηγήτρια Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ.
Είσοδος ελεύθερη.

Παρασκευή 11 Μαΐου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138, «Ο Fred Boissonnas στην Αίγυπτο». Η έκθεση επικεντρώνεται στο φωτογραφικό έργο του Boissonnas (1858-1946) που αφορούσε στην έκδοση δύο βιβλίων με τίτλο Αίγυπτος. Η ξενάγηση θα γίνει από τον κ. Γιώργη Μαγγίνη, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Μουσείου Μπενάκη και Επιμελητή της έκθεσης.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου Μπενάκη, Πειραιώς 138.
Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 7 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 15 Μαΐου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση «Τέχνη και Εποχή. Η Συλλογή της Πινακοθήκης του Δήμου Αθηναίων μέσα από τα μάτια του Σπύρου Παπαλουκά», την οποία φιλοξενεί η Πινακοθήκη του Δήμου Αθηναίων. Η έκθεση παρουσιάζει το έργο που επιτέλεσε ο Σπύρος Παπαλουκάς ως Διευθυντής της (1941-1957), με μια επιλογή από σημαντικά έργα καλλιτεχνών, που αποτέλεσαν τον ιδρυτικό πυρήνα της συλλογής και του πνεύματος που τη χαρακτηρίζει. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια κ. Κάλλη Πετροχείλου.
Συνάντηση στην είσοδο της Πινακοθήκης Λεωνίδου & Μυλλέρου, Μεταξουργείο τηλ. 2105202420.  

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 9 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Παρασκευή 18 – Κυριακή 20 Μαΐου 2018
Τριήμερη εκδρομή στη Μύκονο και Δήλο
Παρασκευή 18/5: Αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης στις 06.15. Άφιξη στη Ραφήνα και αναχώρηση με Fast Ferry στις 08.05 για Μύκονο, όπου θα φθάσουμε στις 12.05. Με την άφιξη θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε από την κ. Μαρία Κουτσουμπού, Αρχαιολόγο της ΕΦΑ Κυκλάδων, στο μικρό αλλά αξιόλογο Αρχαιολογικό Μουσείο της Μυκόνου, το οποίο φιλοξενεί και την έκθεση κοσμημάτων «Vanity». Κατόπιν θα τακτοποιηθούμε στο ξενοδοχείο ΠΕΤΙΝΑΡΟΣ (1χλμ από τη χώρα). Μετά το γεύμα, θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στα Μουσεία Ναυτικό και Λαογραφικό καθώς και στο Αγροτομουσείο - Μύλος του Μπόνη. Όλα σε μικρή απόσταση το ένα από το άλλο. Το βράδυ ελεύθερο.
Σάββατο 19/5: Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε με το τοπικό πλοιάριο για να επισκεφθούμε και να ξεναγηθούμε στο Ιερό νησί της Δήλου από την κ. Μαρία Κουτσουμπού. Κατόπιν θα επιστρέψουμε στη Μύκονο και μετά το γεύμα, θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο Σπίτι των Μαυρογένηδων και στην Παναγιά Παραπορτιανή.
Κυριακή 20/5: Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε μαζί με τις αποσκευές μας και θα επισκεφθούμε τη γυναικεία Ιερά Μονή Παλαιοκάστρου στην Άνω Μερά. Μετά το γεύμα θα κατευθυνθούμε προς το λιμάνι και θα αναχωρήσουμε για Ραφήνα στις 17.00. Θα φθάσουμε στις 21.20 και θα μεταφερθούμε στην Πλ. Ρηγίλλης.
Συμμετοχή έως 34 άτομα.

Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τιμή κατ’ άτομο


    
Δίκλινο

             € 290.-
          

Μονόκλινο                     
€ 360.-
Περιλαμβάνονται :

· Μεταφορά από Πλ. Ρηγίλλης – Ραφήνα – Πλ. Ρηγίλλης
· Ακτοπλοϊκά εισιτήρια οικονομικής θέσης Ραφήνα – Μύκονος - Ραφήνα (Fast Ferries).
· Μεταφορές με κλιματιζόμενο πούλμαν και ξεναγήσεις.
· 2 διανυκτερεύσεις με πρωινό μπουφέ στο ξενοδοχείο Πετινάρος (1χλμ. από τη χώρα).
· Ασφάλεια αστικής και ταξιδιωτικής ευθύνης για ταξιδιώτες κάτω των 75 ετών και ΦΠΑ.
Δεν περιλαμβάνονται :

· Αχθοφορικά και φιλοδωρήματα.

· Είσοδοι σε μουσεία και σε αρχαιολογικούς χώρους.
· Γεύματα.

· Ο ειδικός φόρος διαμονής, ανά διανυκτέρευση, που ισχύει από 1/1/2018.
· Ό,τι δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα.

► Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 10 Απριλίου 2018 στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.
Τρίτη 22 Μαΐου, ώρα 09.30 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη με ξενάγηση στο Μουσείο Νοσοκομειακών Αντικειμένων του ΨΝΑ «ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ» στο Χαϊδάρι. Στα εκθέματα του μουσείου περιλαμβάνονται ιατρικό υλικό, φαρμακευτικό υλικό, εγκαταλείμματα αποβιωσάντων ασθενών, καθώς και φωτογραφικό υλικό στα  οποία καταγράφεται η δραστηριότητα του θεραπευτηρίου αλλά και έργα νοσηλευθέντων ζωγράφων. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο Παλατάκι και στο Κτίριο Νικολάου Γύζη, στου οποίου το εσωτερικό είναι ζωγραφισμένο το έργο «Τέσσερεις Εποχές» του γνωστού ζωγράφου.
Κόστος συμμετοχής: €15

Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 14 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Πέμπτη 24 Μαΐου, ώρα 17.00 και

Πέμπτη 31 Μαΐου, ώρα 11.00

Δύο επισκέψεις με ξενάγηση στην Εκκλησία Αγία Αικατερίνη, Σιναϊτικό Μετόχι Αθηνών στην Πλατ. Μαβίλη. Ο ναός του Μετοχίου εγκαινιάσθηκε το 1968 και στην εικονογράφησή του συνεργάσθηκαν οι εξέχοντες μαθητές του Φώτη Κόντογλου, Κων. Γεωργακόπουλος (1922-1998) και Ράλλης Κοψίδης (1929-2010). Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το Συνοδικό, που αποτελεί μικρό Μουσείο εικόνων και άλλων κειμηλίων του 18ου αιώνα και θα παρακολουθήσουμε παρουσίαση με powerpoint για την Κεντρική Μονή του Όρους Σινά. Την ξενάγηση και παρουσίαση θα κάνει ο κ. Νικόλαος Φύσσας, Αρχαιολόγος και Επιμελητής Σιναϊτικού Αρχείου Μνημείων.
Συνάντηση στην είσοδο της εκκλησίας, Δορυλαίου 26 (κοντά στην Πλ. Μαβίλη).  

Συμμετοχή έως 20 άτομα. Συνοδεύουν μέλη του Δ. Σ.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 16 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 29 Μαΐου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού – Ελληνικός Κόσμος «ΙΔΕΑ. Αρχαία Ελληνική Επιστήμη και Τεχνολογία». Η έκθεση παρουσιάζει την εξέλιξη της σκέψης των αρχαίων Ελλήνων μέσα από όλα τα σπουδαία τεχνικά και τεχνολογικά επιτεύγματα του αρχαίου κόσμου, βάζοντας έτσι τα θεμέλια της γνώσης και της εξέλιξης του δυτικού πολιτισμού.

Συνάντηση στην είσοδο του Ι.Μ.Ε., Πειραιώς 254, Ταύρος, τηλ. 2122450000.  

Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Δ. Σ.

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 23 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Κυριακή 3 Ιουνίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης
Επίσκεψη με ξενάγηση στο Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Θηβών. Η ανάγκη για ένα σύγχρονο μουσείο αντάξιο της μακραίωνης βοιωτικής ιστορίας οδήγησε στη ριζική ανακατασκευή και επέκταση του παλαιού κτιρίου και στην ολοκληρωτική σχεδόν ανανέωση των εκθεμάτων του. Τα εκθέματα προέρχονται από ανασκαφές στη Βοιωτία και καλύπτουν χρονολογικά τον πολιτισμό της περιοχής από τα παλαιολιθικά χρόνια έως τους μεταβυζαντινούς χρόνους. Η ξενάγηση θα γίνει από αρχαιολόγο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Βοιωτίας. Θα γευματίσουμε στην περιοχή και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα αργά το απόγευμα.

Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μαρία Μπενία.
Κόστος συμμετοχής:  € 20.
Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 24 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τρίτη 5 Ιουνίου, ώρα 12.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην περιοδική έκθεση που φιλοξενεί η Πινακοθήκη Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα, «Νίκος Χατζηκυρικάκος-Γκίκας: Ζωγραφίζοντας για τα βιβλία». Ο Ν. Χατζηκυριάκος-Γκίκας ασχολήθηκε συστηματικά με την εικονογράφηση κειμένων από το 1937 μέχρι το 1992. Πραγματοποίησε εξώφυλλα βιβλίων, προμετωπίδες και εικονογραφήσεις κυρίως για ποιητικά έργα και λογοτεχνικά περιοδικά. Η έκθεση μας φέρνει σε επαφή όχι μόνο με τη ζωγραφική αλλά και με τη λογοτεχνία και μας δίνει την ευκαιρία να γνωρίσουμε το πλούσιο εικονογραφικό έργο του Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια κυρία Ιωάννα Μωραΐτη.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Κριεζώτου 3.

Συμμετοχή έως 30 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 25 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 7 Ιουνίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση «Ισλαμική καλλιγραφία: Η τέχνη της Ιρανικής γραφής» που φιλοξενεί το Μουσείο Ισλαμικής Τέχνης. Η τέχνη της γραφής θεωρείται στον κόσμο της Μέσης Ανατολής ως η πιο σεβαστή μορφή καλλιτεχνικής δημιουργίας. Η έκθεση παρουσιάζει την εξέλιξη της γραφής από τον 9ο έως τον 19ο αιώνα. Η ξενάγηση θα γίνει από την Επιμελήτρια κ. Μίνα Μωραΐτου.

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Αγ. Σωμάτων 22 & Διπύλου 12.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 30 Μαΐου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Κυριακή 10 Ιουνίου, ώρα 10.30 από Πλ. Ρηγίλλης

Επίσκεψη με ξενάγηση στο Δημοτικό Κοιμητήριο Κηφισιάς, το οποίο λειτουργεί περισσότερο από 100 χρόνια και συγκαταλέγεται στα «Σημαντικά Κοιμητήρια της Ευρώπης». Θα ξεναγηθούμε από την κ. Ρένα Πολίτη, Πρόεδρο της Δημοτικής Ενότητας Κηφισιάς. Στη συνέχεια θα περιηγηθούμε και θα ξεναγηθούμε – εξωτερικά – στα Αρχοντικά της Κηφισιάς από την Αρχιτέκτονα κ. Ρένα Παπαλού. Θα γευματίσουμε σε εστιατόριο της περιοχής και θα επιστρέψουμε στην Αθήνα το απόγευμα.

Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Νίκος Καρράς.
Κόστος συμμετοχής:  € 15.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 1 Ιουνίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 12 Ιουνίου, ώρα 11.00
Επίσκεψη με ξενάγηση στην περιοδική έκθεση του Μουσείου Ιστορίας της Ελληνικής Ενδυμασίας  του Λυκείου των Ελληνίδων «Κατάγομαι από την παιδική μου ηλικία…». Η Έκθεση, που δανείζεται τον τίτλο της από το βιβλίο του Antoine de Saint-Exupéry, Pilote de guerre (1942), καλεί τον επισκέπτη να γνωρίσει τον τρόπο ένδυσης των παιδιών στον ιστορικό ελληνικό χώρο κατά τον 19ο και το α΄ μισό του 20ού αιώνα. Παράλληλα, αφηγείται ιστορίες σχετικές με τον ρόλο ορισμένων γυναικείων ενδυμάτων, καθώς αυτά εκφράζουν λαϊκές αντιλήψεις και πρακτικές που αναφέρονται στην ευγονία, την εγκυμοσύνη, τον τοκετό και τη λοχεία. Η ξενάγηση θα γίνει από την κ. Τάνια Βελίσκου, Μουσειολόγο και Επιμελήτρια.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Δημοκρίτου 7, τηλ. 2103629513.

Συμμετοχή έως 20 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 4 Ιουνίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Πέμπτη 14 Ιουνίου, ώρα 12.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση φωτογραφίας «Joan Leigh Fermor: Φωτογράφος και Αγαπημένη» που φιλοξενείται στο Μουσείο Μπενάκη, Κουμπάρη 1. Στη έκθεση αυτή οι Επιμελητές Ian Collins και Olivia Stewart αποδίδουν φόρο τιμής σε αυτή την άγνωστη στο πλατύ κοινό φωτογράφο, το έργο της οποίας είναι μια αποκάλυψη.
Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Κουμπάρη 1, τηλ. 2013671000.

Συμμετοχή έως 30 άτομα. Συνοδεύει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 8 Ιουνίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Κυριακή 17 Ιουνίου, ώρα 09.00 από Πλ. Ρηγίλλης
Ημερήσια εκδρομή στο Ντράφι, στο Πικέρμι και τη Ραφήνα. Ακολουθώντας το ρέμα Βαλανάρη στην κοίτη του οποίου βρέθηκαν παλαιοντολογικά  οστά της Πικερμικής πανίδας ηλικίας 6,5-10 εκατομμυρίων ετών, φθάνουμε (κατάβαση 150μ) σε δύο καταρράκτες  και ένα τοπίο με πλούσια και σπάνια βλάστηση. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στους νερόμυλους του Πικερμίου (πεζοπορία 600μ) και στο Παλαιοντολογικό Μουσείο με σπάνια παλαιοντολογικά ευρήματα, που ανακαλύφθηκαν στην περιοχή. Από τη διασταύρωση της Ραφήνας θα περπατήσουμε στην παλιά λεωφόρο Μαραθώνος και θα επισκεφθούμε τα λιγνιτωρυχεία της (1915-1957). Μετά το γεύμα θα ξεναγηθούμε στο Οχυρό της Ραφήνας, το βυζαντινό εκκλησάκι Παναγίτσα Ραφήνας και τον Άγιο Νικόλαο Ραφήνας. Θα επιστρέψουμε στην Αθήνα αργά το απόγευμα.
Η ξενάγηση θα γίνει από τον κ. Δημήτρη Μακρή, Πρόεδρο του Ελληνικού Κέντρου Τέχνης & Πολιτισμού στο Κορωπί. Ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος θα συνοδεύσει και θα ξεναγήσει στα βυζαντινά μνημεία της εκδρομής.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: η εκδρομή έχει αρκετό περπάτημα και είναι απαραίτητα τα αθλητικά παπούτσια.

Κόστος συμμετοχής:  € 25.
Συμμετοχή έως 48 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Σταύρος Αρβανιτόπουλος
Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 6 Ιουνίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.
Τρίτη 19 Ιουνίου, ώρα 11.00

Επίσκεψη με ξενάγηση στην έκθεση που φιλοξενεί το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών «Οι αμέτρητες όψεις του Ωραίου στην Αρχαία Τέχνη». Η έκθεση προβάλλει την αναζήτηση της αισθητικής και την αποτύπωση του ωραίου στη νεολιθική, την κυκλαδική, τη μυκηναϊκή κοινωνία και τους ιστορικούς χρόνους. Τα εκθέματα προέρχονται αποκλειστικά από τις συλλογές του Μουσείου και ορισμένα παρουσιάζονται για πρώτη φορά. Η ξενάγηση θα γίνει από αρχαιολόγο-επιμελητή της έκθεσης. 
Συνάντηση στην είσοδο του Αρχαιολογικού Μουσείου, Πατησίων 44, τηλ.2132144800.

Συμμετοχή έως 35 άτομα. Συνοδεύει η κ. Κατερίνα Αγραφιώτη.
Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 11 Ιουνίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Πέμπτη 21 Ιουνίου, ώρα 20.00

Καλοκαιρινή βραδιά στους κήπους των 

Ιστορικών Αρχείων του Μουσείου Μπενάκη -  Οικία Πηνελόπης Δέλτα στην Κηφισιά

με τραγούδια  του ελληνικού και του διεθνούς ρεπερτορίου

των δεκαετιών ΄60-΄70-΄80

από τους «τροβαδούρους» - αρχιτέκτονες Δήμο και Pirkko Φλέσσα
Συμμετοχή € 30 (είσοδος, ποτό & ελαφρά εδέσματα)
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 1 Ιουνίου στο Γραφείο των Φίλων, τηλ. 2107229958.

Τετάρτη 27 – Σάββατο 30 Ιουνίου 2018
Τετραήμερη αεροπορική εκδρομή στη Σαμοθράκη

Τετάρτη 27/6: Ώρα 05.15 αναχώρηση από Πλ. Ρηγίλλης. Για όσους θα πάνε με ίδια μέσα συνάντηση στο αεροδρόμιο στις 06.00. Η πτήση της Ολυμπιακής Αεροπορίας (ΟΑ140) αναχωρεί στις 08.00 και φθάνει στην Αλεξανδρούπολη στις 09.00. Μετά θα επιβιβασθούμε στο πλοίο για τη Σαμοθράκη (διάρκεια 2.30΄).  Άφιξη στην Καμαριώτισσα (το λιμάνι της Σαμοθράκης) και μετάβαση στη χώρα, όπου θα επισκεφθούμε το Λαογραφικό Μουσείο και το Κάστρο με τον Πύργο Γκατελούτζι. Κατόπιν θα γευματίσουμε και θα τακτοποιηθούμε στο ξενοδοχείο Niki Beach (3*) στην Καμαριώτισσα. Το βράδυ θα περιηγηθούμε την περιοχή και θα έχουμε τη δυνατότητα να δειπνήσουμε σε τοπική ταβέρνα στο ορεινό χωριό Προφήτης Ηλίας με θέα τη Λήμνο και το ηλιοβασίλεμα.
Πέμπτη 28/6: Μετά το πρόγευμα με τα παραδοσιακά ντόπια προϊόντα του γυναικείου συνεταιρισμού, θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στον αρχαιολογικό χώρο της Παλαιόπολης, όπου λάμβαναν χώρα τα Καβείρια Μυστήρια καθώς και στο Ιερό των Μεγάλων Θεών. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε τη Βάθρα της Γριάς κοντά στο χωριό Θέρμα όπου, ακολουθώντας το μονοπάτι μέσα στην πλούσια βλάστηση φθάνουμε εκεί που τα ποτάμια, οι πηγές και τα ρυάκια σχηματίζουν καταρράκτες και βάθρες (φυσικές πισίνες).  Σ’ αυτό το χωριό θα γευματίσουμε. Το απόγευμα ελεύθερο. Το βράδυ βόλτα στη Χώρα.
Παρασκευή 29/6: Μετά το πρόγευμα, κάνοντας το γύρο του νησιού φθάνουμε ως τον Πύργο του Φονιά, ο οποίος ανάγεται στην εποχή των Παλαιολόγων. Στη συνέχεια θα γίνει περιπατητική βόλτα στον καταρράκτη του Φονιά, επίσης θα υπάρξει και δυνατότητα μπάνιου στην παραλία των Θερμών. Κατόπιν θα γευματίσουμε και θα επιστρέψουμε στην Καμαριώτισσα. 
Σάββατο 30/6 : Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε, μαζί με τις αποσκευές μας, με το πλοίο για Αλεξανδρούπολη, όπου θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε στο Ιστορικό και στο Λαογραφικό Μουσείο της πόλης. Ανάλογα με τον ελεύθερο χρόνο μας θα υπάρξει δυνατότητα επίσκεψης με ξενάγηση στην Αρχαία Ζώνη, στα νοτιοανατολικά παράλια της Θράκης, όπου στον αρχαιολογικό χώρο βρίσκονται ερείπια αρχαίας Ελληνικής πόλης. Στη συνέχεια θα επιστρέψουμε στην Αλεξανδρούπολη, απ’ όπου θα αναχωρήσουμε για Αθήνα στις 21.30 με την πτήση ΟΑ147. Άφιξη στις 22.30 και μεταφορά στην Πλ. Ρηγίλλης.

Συμμετοχή έως 37 άτομα.

Συνοδεύει η κ. Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Καθώς τα δρομολόγια των πλοίων Αλεξανδρούπολη – Σαμοθράκη – Αλεξανδρούπολη καθορίζονται στο τέλος Μαΐου το πρόγραμμα της πρώτης και της τελευταίας ημέρας, ενδέχεται να αλλάξει. 

Τιμή κατ’ άτομο

Δίκλινο

€ 480.-
Μονόκλινο
€ 520.-

Περιλαμβάνονται :

· Μεταφορά από Πλ. Ρηγίλλης προς και από το αεροδρόμιο με πούλμαν.

· Αεροπορικά εισιτήρια  Αθήνα – Αλεξανδρούπολη – Αθήνα.


ΟΑ140  - 27 Ιουνίου –  Αθήνα-Αλεξανδρούπολη  08.00/09.00



ΟΑ147  - 30 Ιουνίου –  Αλεξανδρούπολη-Αθήνα  21.30/22.30
· Ακτοπλοϊκά εισιτήρια Αλεξανδρούπολη – Σαμοθράκη – Αλεξανδρούπολη.

· Μεταφορές με κλιματιζόμενο πούλμαν.

· Τρείς διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο Niki Beach 3*.
· Μπουφέ πρόγευμα καθημερινά.
· Συνοδός από το Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (κ. Βενιαμίν Κάτσικας)
· Ασφάλεια αστικής και ταξιδιωτικής ευθύνης για ταξιδιώτες έως 75 ετών & ΦΠΑ.
Δεν περιλαμβάνονται :

· Είσοδοι σε Μουσεία,  Αρχαιολογικούς Χώρους.
· Γεύματα.
· Ό,τι δεν αναγράφεται στα περιλαμβανόμενα.
· Ο ειδικός φόρος διαμονής, ανά διανυκτέρευση, που ισχύει από 1/1/2018 .
► Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 23 Απριλίου 2018 στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΑΝΕΣΣΗΣ (Φιλελλήνων 4, 1ος όροφος) τηλ. 2103290152 κ. Ηλία Χρόνη.
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

ΚΑΙ
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